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Successioni e loro limiti

Esercizi

1.2. Successioni convergenti

P AEN DGVl Dimostrare, verificando la definizione di limite, che:

. n+4 )
(1) nEI-II—loon2+1 =0;
n?+4

(3) lm (Vn+2-yn)=0.

n

1.3. Successioni divergenti

BB DES VAl Dimostrare, verificando la definizione di limite, che:

(1) lim vn?4+n+1=+4o0;

n—+4o0o
n?>—-3n—-5
2 li —_— = —00.
( ) n—1>I<I|—loo —2n o0

BRI DR RG AT Mostrare un esempio di successione inferiormente illimitata, ma
che non tende a —oo.

1.4. Limiti di successioni e relazione d’ordine

RN D RevAl] Siano m, M € RY, con m < M e (an),oy una successione

in R, tale che Vn € N, m < a,, < M . Dimostrare che la successione ( /a, )neN* e

regolare e calcolarne il limite.
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EPANIDESNebale] Sia a € R e poniamo

b “Ya, sen & dispari
Ya,  sen & parie positivo.

. “Ya, sen ¢ dispari,
n — N . o .
"~Ya, sen ¢ parie positivo.

Determinare se le successioni (by),,cn« € (€n),en+ SONO regolari e, in caso affermativo,
calcolarne il limite.

1.7. Alcuni importanti esempi di successioni - parte 1

B SEaTale Calcolare (se esiste) lilil ay con:
n—-+00

(1) a, =n*—10n3%;
(2) an=-3n3+2n2+n+1/n;
(3) a, =nd—2n*—5n— (1/2)";
3n? —Tn+1
(4) an: 2n3+5n2 7
At =41
6 an= S
dn* — 3n®
©6) an =5 7 =5
(7) an=+vn2+n—+vn2+4;
(8) an:23n+1_32n;
(9) a, =n?—3n3+2;
(10) an =n? —V2n* +5n3 +2;
Vnb +2
(1) a, = (-1 Y2
nsd+1
(12) an=(Vn+1—+vn—1)yn;
5n+1+4n+1
13) ap = —/—7—;
(13) an= "0
n2+3n"!
14) ap=———;
(14) a 4t 1
5n+2_22n+3
15) an=———;
(15) a 5n 412
-n 4 9-n
(16) an:?,_nﬁ5
n
17) an = ———7;
(A7) an = T3y
3n2—n—n
(18) ap=——-—";
n+1
2 _ mA ]
(19) an:w;
n2 —vnt+2
(20) « _\/n3+5+n2+5n
n = )

vnt+n+n
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1.9. La serie geometrica e la rappresentazione decimale dei numeri reali

B RERDESVAVATe) Scrivere in forma di frazione i seguenti numeri razionali:

(1) 0.325414;
(2) 0.1201;
(3) 0.11172.

IBCIP PR DESEGVAT] Determinare gli estremi inferiore e superiore dell’insieme A costi-
tuito dai numeri 1.cicacs ..., dove ciascuna cifra ¢; puo assumere soloivalori 0 e 1.

1.10. Un numero reale definito tramite una successione

SR ERDESRaVA) Calcolare, se esiste, lim  a, , con:
n—-+o0o
1 n
) a,=(1+—] ;
W o= (1+3)
1 n

1.11. Alcuni importanti esempi di successioni - parte 2

SRR DS TavAle) Calcolare (se esiste) 1ir4r_1 ap con:
n—

o0
4" +\/n
D
@) a 2"+ (n+1)*
T o pd34en+3 7
3) a e +yn+1
n — 7’L2+TL )
1
(@) an= (-1 2L
n34ev 41
(5) a, =n23" —n32";
(n+1)!
6) an=—" 2 .
() a’ll n'(n+3)+n27
(n+1)!+n
7 n — 5
(7) @ nl 4+ 27
(8) —n! 2" 4 v/n3 + 4n
ap, = :
" (n4+2) 4 nt—2n
(=)"(n* +1)
9 n — ;
(9) a o 4 1
_=DrEt+)
(10) an = poN] ;
n _ ,n+1
(11) ay=—""" ;
3 +n!l++v/nt—2n
(12) an = 207 (8" - 2") :
n 8"6"/2(\/6"4—71—\/6"—712)7
n" 4+ 2n! — "3
13 = ;
(13) an —e" +3n" +3n! +nd’
(14) a, = "3

2—n
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Risultati degli esercizi

) (bn)pens © (€n)pen- sono regolari e hanno limite 1.
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RISULTATI DEGLI ESERCIZI

(8) —o0;

(9) 0;

(10) non esiste;
(11) —oo;
(12) 4;

(13) 1/3;
(14) H4o0.



